Feladat 1.

Orvosi adatbazist készitunk. Minden embernél szamontartjuk a
nevet, korat, TAJ szamat. Ezen utobbi alapjan egyértelmien
azonositani lehet barkit. Az orvosoknal taroljuk ezeken kivul meég a
tudomanyos fokozatukat €s a szakteruletiket, a korzeti orvosoknal
meg annak a varosnak a nevét is, ahol rendelnek, a pacienseknél
pedig a foglalkozasukat. A betegségeknél szamontartjuk a nevuket
és azt, hogy atlagosan mennyi ideig tart a gyogyulasi folyamat.
Minden betegséget valamilyen bacilustorzs okoz. Ezek a nevuk
alapjan egyertelmtiek, emellett taroljuk az elterjedtseguk aranyat. A
torzsekhez bacilusok tartoznak, am a név alapjan meég nem
tudhatjuk pontosan melyik bacilusrél van sz0, mert tobb torzshoz is
tartozhat ugyanolyan nevl bacilus. A kilonféle betegsegekben
szenvedl pacienseknek lehet, hogy egyszerre tobb orvos irja majd
fel a koulonféle aru gyogyszereket A gyogyszereknél taroljuk a
nevuket, és hogy mely bacilusok esetében hatasosak. Minden
paciensnek tartoznia kell egy korzeti orvoshoz, s valaki csak ugy
lehet korzeti orvos, ha legalabb husz paciense van.
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E-K modell atirasa adatbazissémava

Egy egyedhalmaznak egy relacio felel meg, melynek neve
megegyezik az egyedhalmaz nevevel, attributumai az
egyedhalmaz attributumai.

Egy kapcsolatnak szintén egy relaciot feleltetink meg,
melynek neve a kapcsolat neve, attributumai pedig a
kapcsolatban részt vevo egyedhalmazok kulcsai.
Amennyiben két attributum neve megegyezne, egyiket
ertelemszerten at kell neveznunk.

Gyenge egyedhalmazok esetében a kapott relaciohoz hozza
kell még venni azokat az attributumokat, amelyek
egyertelmien azonositjak az egyedhalmazt.



Alegyedek atirasa relaciokka

. az alegyed esetében a megfelel6 relaciéban a
sajat attributumokhoz hozzavesszuk az 6segyed kulcsat.

o felsoroljuk a hierarchia 0sszes lehetséges részfajat, s ezek mindegyikére
|étrehozunk egy-egy relaciot, amely azon egyedeket reprezentalja, amelyeknek
pontosan az adott részfaban vannak komponensei.

o Arelacio sémaja az 0sszes, a részfaban szerepl6 egyed komponenseit
tartalmazza.

Erre objektumorientalt megkozelitesként hivatkozunk, mivel az a

feltevés motivalta, hogy az egyedek egy és csak egy osztalyhoz

tartozo ,objektumok™ legyenek.

: ha megengedjuk a relaciokban a NULL
ertek hasznalatat, akkor az egyedhalmazok teljes hierarchiajat
egyetlen egyszeri relacio segitségével abrazolhatjuk.

Ez a relacio minden attributumot tartalmaz. Egy egyedet pedig egy
sorral abrazolunk. Ennek a sornak azon ertékei, amelyek nem
definialtak az adott egyedre, NULL értéket vesznek fel.



A szabalyok alapjan kapott

adatbazis- séma

Ember (név, kor, TAJ)

Orvos (TAJ, szakt., tud.fok)

Korzeti orvos (TAJ, szakt., tud_fok ,varos)
Paciens (TAJ, foglalkozas)

Gyobgyszer (név, ar)

Betegseg (név, lefutas)

Bacilus torzs (név, elterjedtséq)

Bacilus (név, torzs név)

Felir (orvos_TAJ, paciens_TAJ, gy név, betegség név)
Tartozik (orvos_TAJ, paciens_TAJ)
Hatasos (gy _név, bac_név, torzs_név)
Okoz (bet_név, torzs _név)



Megjegyzéesek

Sok-egy kapcsolat esetén az ,egy aghoz” tartozoé elsédleges
kulcs a kapcsolatbol kapott relacionak is kulcsa lesz.

Egy-egy kapcsolat esetén ez mindkét relaciora elmondhato.

A kapott adatbazis-seéma egyszerusitheto:

a Eq(A,,..., A, By,..., B)), E5(By,..., B, Cy4,..., C))
egyedosztalyok, ahol B,,..., B, az E, egyedosztaly
(szuper)kulcsa, E5(A,,..., A, B4,..., B\, C4,..., C)
egyedosztaly készitheto.

Itt B,,..., B, az E, egyedosztaly idegen (szuper)kulcsa.
Példa: Paciens (TAJ, foglalkozas), Tartozik (orvos_ TAJ,
paciens TAJ) ebbdl: Paciens (TAJ, foglalkozas, orvos TAJ).

Sok-sok kapcsolat esetén is érdemes elgondolkodni a az
0sszevonason



Megjegyzéesek

Sok-sok kapcsolat eseten is érdemes elgondolkodni az
osszevonason. Pl., ha a Hatasos (gy_név, bac_név, torzs _név)
kapcsolatban minden gyogyszer legfeljebb két bacilus ellen
hatasos, akkor az el6bbi Hatasos relacio és a Gyogyszer (néev,
ar) tablak 6sszevonhatok a Gyogyszer (nev, ar, bac_név,

torzs _név) tablava, hiszen ez még nem okoz ,tulzottan nagy”
redundanciat.



Boyszerusites

Ember (név, kor, TAJ)

Korzeti orvos (TAJ, szakt., tud.fok ,varos)

Paciens (TAJ, foglalkozas, orvos_TAJ)

Gyogyszer (ar, név)

Betegség (név, lefutas, torzs_név)

Bacilus torzs (nev, elterjedtseq)

Bacilus (név, torzs név,gy nev) (esetleq)

Felir (orvos_TAJ, paciens_TAJ, gy _név, betegség név)



Feladat I1.

A kozepkor nagy kaloztamadasairol szeretnénk adatbazist késziteni. A
csatakban kal6z- és szallitohajok illetve katonai hajok vettek részt.
Minden hajonal szamontartjuk annak neveét, tipusat és sulyat. A katonai
hajoknal feljegyezzik még ezen kivll az agyuk szamat, a
szallitohajoknal pedig megadjuk a rakomanyuk jellemzéit, azaz a
rakomany erteket, mennyiséget, szarmazasi helyet és azonositojat. Egy
szallitohajonak mindig van rakomanya. Egy-egy csataban legalabb 5
hajo vett részt. Egy katonai hajo legalabb haromszor, egy kal6ézhajo
legalabb keétszer csatazott. Minden csatanal szamontartjuk meg a
nevet, datumat, helyszinét, a gyoztes orszag nevet és az elsullyedt
hajok neveit. Minden hajohoz legalabb tiz fés legénység tartozott:
legalabb kilenc matroz és pontosan egy kapitany. A legénység minden
tagjanal szamontartjuk a nevét és a szolgalati idejét, a kapitanyoknal
ezenfelll meég a fizetésuket is, a matrézoknal pedig a beosztasukat.



